

全市机动车检验机构77家,检测能力达保有量两倍多 新办机构数量猛增,大多数“吃不饱”

3月12日上午,市市场监督管理局、市公安局、市机动车检验检测行业协会召开媒体通气会,发布我市机动车检验机构行业发展现状和相关提醒。据悉,全市目前获得资质认定的机动车检验机构共计77家,检测能力最低为537万辆,是车辆保有量的两倍多。

【现状】

机动车检验机构年增长率88% 检测能力超车辆保有量两倍多

据介绍,随着机动车检验机构社会化,特别是自2019年机动车检验价格放开后,民间资本进入该行业市场,导致我市新办机构数量猛增。统计数据显示,截至目前全市共有获得资质认定的机动车检验机构77家,其中36家为2020年以来新增机构。77家中,有75家拥有安检、环检完整检测线179条,其余2家为纯环检机构。

2020年无锡市统计公报显示,全市拥有汽车220.96万辆,其中私人汽车186.87万辆。无锡目前检测能力最低为537万辆,是车辆保有量的两倍多,供给远超需求。近两年实际检验量也在下降——公安部门统计数据显示,2019年我市实际验车111万辆,2020年实际验车102万辆,公安部2020年11月发布并实施的机动车年检新政,进一步

扩大私家车免检范围,优化检验周期。无锡市机动车行业协会预测,2021年,我市实际验车数量将下降30%以上,供需之间的矛盾将进一步扩大。

无锡市机动车检验检测行业协会负责人介绍,从该协会目前掌握的情况来看,2020年我市新开办的机动车检验机构中,大多数业务量严重不足,投资风险陡然增加。

准入门槛低,不规范问题仍存在 相关部门将加强监管,规范行业发展

据介绍,新办机动车检验机构数量猛增,带来的行业问题也逐渐凸显。由于机动车检验行业准入门槛低、投资小,对从业人员素质的要求不高,同质化竞争激烈。一些新办机构投资人大多为跨行投资,“半路出家”,招录的检验人员多为新手,从业人员素质参差不齐,管理人员在质量控制体系方面经验不足。

从我市市场监管、公安部门检查情况来看,一些机构在经营中尚

存在一些不规范甚至违法违规情况——

2020年度,我市市场监管部门共对全市38家机动车检验机构开展监督检查45家次,报告抽查1200份,责令整改31家,处罚10家,检查中发现的问题主要集中在:未按标准检测、超范围经营、设备维护不当导致检测数据失实等方面;公安部门对检查中发现的检验机构存在的“黄牛”扰民、车辆非法改装、

检验把关不严等问题进行相应处罚,全年共约谈检验机构负责人78次,暂停采信检验报告25次、发出整改通知书55份,发出督办整改通知书119份。

针对上述问题,我市市场监管部门、公安部门将充分发挥各自职能,通过严把市场准入关、加强监督管理力度、多部门联合开展整治行动等方式,推动我市机动车检验行业持续健康稳定发展。

【提醒】

我市车检实名制且全程透明 建议车主亲自前去做车检

无锡市公安局交警支队车辆管理所相关负责人表示,为鼓励车主自己把车送到检测机构办理车检,去年5月18日起,我市全面实施验车实名验证,车主带着身份证,开车到机构即可办理车辆检验

业务,方便、快捷。在检车过程中,车主可以在现场或坐在副驾驶上,查看验车的全流程。同时,我市要求全市机动车检验机构为车主提供导办服务,确保车主一进门就有工作人员接待、引导。

该负责人提醒广大车主,尽量亲自前去做车检,如发现车检机构没有导办服务、服务差、检验不规范等问题,可直接拨打82216138投诉。

(晚报记者 刘娟)

锡城全部地铁站配轮椅助行服务

本报讯 随着地铁3号线的开通,无锡地铁线网不断延伸,市民出行范围也不断扩大。昨从无锡地铁集团获悉,为更好地向特殊人群提供贴心服务,无锡地铁便民服务推出新“神器”,给每个车站配备了轮椅助行服务。

“上下车非常方便,服务特别好!”昨天上午,乘坐轮椅出行的市民邱先生在地铁3号线体验了一回“无障碍出行”。在工作人员的帮助下,邱先生乘坐无障碍电梯到达靖海站台,这时车站工作人员拿着一块可折叠的金属踏板等候在站台上。随着列车到站停靠,工作人员将轮椅斜坡板放置于站台与列车缝隙之间,顺畅地将邱先生和轮椅送上列车。

无锡地铁运营公司客运服务部负责人介绍,轨道交通列车车厢与站台之间有3—5厘米的落差,对于普通市民的出行可能影响不大,却往往成为一些特殊人群的出行难点。以往,站台如有乘坐轮椅的乘客需上下列车,站台工作人员会帮助乘客推上列车,但由于落差的存在,对于女性工作人员来说仍需花费一定力气。为了方便特殊人群出行,



目前地铁全线车站都配备轮椅助行车专用无障碍斜坡。市民乘客如果需要此项服务,可及时联系车站工作人员。有了轮椅斜坡板,身材纤细的小姑娘也能轻松操作,能更高效地服务乘客上、下车和开展爱心接力工作。

轮椅助行便民“神器”是地铁集团提升服务的一个暖心举措。自地铁开

通以来,无锡地铁集团通过服务热线、网络平台、意见簿等多种形式听取广大乘客的意见和建议,不断完善车站内设备设施,推出了爱心专座、母婴休息室、家庭卫生间、便民服务预约、一键呼叫话机等服务措施。下一步,无锡地铁将持续推出各项便民服务举措,让乘客获得更好的公共出行体验。(蔡佳/文、摄)

今年中考 6月16日、17日进行 明年起道德与法治、历史 纳入中考计分科目

本报讯 昨天,无锡市教育局发布《2021年无锡市初中学业水平考试方案》,对今年中考工作作出部署。今年中考继续实行毕业考试和升学考试“两考合一”的办法,采用网上阅卷。文化科目考试日期定于6月16日、17日两天进行。自2022年起道德与法治、历史将纳入初三学生中考计分科目。

今年中考科目有语文、数学、英语、物理与化学、体育、艺术,共计6门。6月16日考语文以及物理与化学,6月17日考数学、英语两门。升学考试总分共计530分,各科总分较往年没有变化。体育考试、艺术素质测评时间和办法另行通知。

初三阶段学业考查科目为道德与法治、历史、理化实验技能、劳动技术、研究性学习与初二阶段地理、生物、信息技术、生物实验技能考查成绩一同列为中招录取参考。道德与法治、历史科目考查安排在5月19日下午进行,各科考查时间均为60分钟。其中历史为闭卷笔试形式,道德与法治采用开卷笔试形式。理化实验技能考查安排在4月13日—15日进行,劳动技术考查安排在4月12日—30日进行,研究性学习考查安排在4月30日前完成。(杨涵)

三万条假冒伪劣卷烟 集中销毁

本报讯 昨日获悉,在“3.15”消费者权益保护日即将到来之际,无锡烟草在月城镇光大环保能源垃圾焚烧发电厂采取绿色环保的方式,集中销毁假冒伪劣卷烟和走私烟,此次活动倡导绿色环保无污染理念,共销毁假冒伪劣卷烟30260.7条,走私卷烟1746.6条,卷烟标值876.27万元。

据了解,2020年,全市系统共查获涉烟违法案件4237起,同比增长85%;查获涉案卷烟8822万支,同比上升12%,其中查获假烟1252万支、走私烟70万支;涉案卷烟案值达1.10亿元。依法取缔违法违规大户72户;拘留44人、逮捕11人、判刑22人;上缴罚没款957.64万余元。

据悉,2020年以来,无锡烟草专卖局统筹兼顾疫情防控和复工复产各项要求,突出加强市场监管,扎实推进卷烟打假打私等违法违规经营行为,有效发挥市烟草专卖局的监管职能。(黄振)